

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2024年4月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2024年4月30日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

四、参加人员

刘品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长

孙凡 党组成员、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘 滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长
马运福 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心党支部书记

唐 磊 局机关党委专职副书记（学习秘书）

五、学习内容

领学人：刘滕

- 1.习近平：《论坚持党对一切工作的领导》——确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心
- 2.习近平：总结党的历史经验 加强党的政治建设
- 3.蔡奇、李希同志在中央党的建设工作领导小组第六次会议上的讲话
- 4.林武在省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议上的讲话
- 5.关于在全省开展党纪学习教育的通知
- 6.中国共产党章程
- 7.中国共产党组织工作条例
- 8.关于在全市开展党纪学习教育的通知
- 9.张宏伟同志在市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议上的主持讲话
- 10.《习近平谈治国理政》（第四卷）第二十章——推动“一带一路”建设高质量发展
- 11.习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要

讲话学习资料汇编：牢记总书记嘱托，谱写新时代社会主义现代化强省建设新篇章述评

12.党的二十大报告学习辅导百问——如何理解党的二十大的重大意义？

六、研讨内容

1.刘腾作主题发言：

我们要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻理解、准确把握这一重要思想的科学体系、深刻内涵和实践要求，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要牢牢把握习近平总书记关于党的建设的重要思想的精髓要义，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，引导党员干部把这一重要思想领会深、把握准，自觉落实到机关党的建设和干部队伍建设全过程各方面。

2.刘建清作交流发言：

我们要牢牢把握习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述的深刻内涵，在深学细悟中切实提高理论素养、升华思想觉悟、培树过硬作风、增强能力本领。要牢牢把握习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示批示精神的实践要求，精准把握民主生活会发扬党内民主、加强党内监督、依靠班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位，自觉主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，以刀刃向内的决

心和自省自警的自觉，全面对标对表，深刻检视反思，开创生态环境工作新局面。

3.孙远虎作交流发言：

深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻理解、准确把握这一重要思想的科学体系、深刻内涵和实践要求，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以健全全面从严治党体系为重大任务，引导党员干部把这一重要思想领会深、把握准，坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，深入领会习近平总书记关于党的建设的重要思想和对山东作出的重要指示批示精神，深刻理解习近平总书记关于党的建设的根本原则、科学布局、价值追求和重点任务等论述，使党的建设与进一步优化政治生态和营造良好营商环境有机结合。

4.孙凡作交流发言：

领导干部要带头学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，将其转化为深入推进生态环境工作高质量发展的奋进力量，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深刻把握坚持和加强党中央集中统一领导这个最高原则，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领生态环境一切工作，在以党的创新理论凝心铸魂、自觉坚持党的领导、履行根本政治责任上坚如磐石，走好拥护“两个确立”、做到“两个维护”的第一方阵。

5.赵忠宇作交流发言：

作为领导干部，我们要担负好领导责任，要深刻把握解决大党独有难题、健全全面从严治党体系这个重大任务，强化主动干的担当，用好系统抓的思维，保持永远在路上的韧劲，把全的要求、严的基调、治的理念落实到工作实践中，不断增强全面从严治党的整体性、系统性、有效性。

6.马运福作交流发言：

习近平总书记关于党的建设的重要思想是在有效破解党的建设实际问题中发展的，是顺应中华民族伟大复兴时代要求而生的重大理论创新成果，是在推进中国特色社会主义伟大实践中被证明的科学理论。这一重要思想是一个科学系统、逻辑严密、有机统一的整体，涵盖了党的建设方方面面，要深刻学习领会、切实抓好贯彻落实，使之成为思考谋划工作的重要遵循，部署推进工作的有力抓手。

7.党组书记、局长刘品作总结讲话：

党的十八大以来，习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题，科学总结新时代党的建设理论发展和实践经验，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。这一重要思想，在继承和创新相促进中标注了马克思主义建党学说的新高度，在理论和实践相结合中开辟了百年大党自我革命的新境界，在目标和方法相一致中找到了解决大党独有难题的新路径，在约束和激励相统一中

激发了强国建设、民族复兴的新动力，为全面推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循和行动指南。我们要深刻把握这一重要思想的重大意义和深刻内涵，不断增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

七、学习成果

通过本次学习，进一步学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想科学内涵、时代特征、政治品格、科学方法和实践要求，深入学习了《中国共产党章程》，为做好生态环境工作提供了坚强组织保证，取得了良好成效。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2024年4月30日